
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023

(Do Sr. PROF. PAULO FERNANDO)

Requer  a  solicitação  de  informações  ao
Ministério  dos  Direitos  Humanos  e  da
Cidadania sobre os projetos que estavam em
andamento na Secretaria Nacional da Família.

 Senhor Presidente:

 Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal,

e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa,

sejam  solicitadas  informações  ao  Sr.  Ministro  dos  Direitos  Humanos  e

Cidadania, no sentido de esclarecer esta Casa sobre os projetos que estavam

em andamento na Secretaria Nacional da Família.

JUSTIFICATIVA

 Em 24 de janeiro de 2023, foi  extinta a Secretaria Nacional da

Família  do antigo Ministério  da Mulher,  da Família  e dos Direitos Humanos

(SNF/MMFDH) em função da reestruturação dos órgãos do atual governo.

 A  Secretaria  Nacional  da  Família  visava  o  fortalecimento  das

relações familiares, superação e enfrentamento de desafios sociais no âmbito

familiar e a atuação transversal da temática Família de forma interministerial e

teve forte e ativa atuação no âmbito do MMFDH. 

 Assim, com o objetivo de promover e articular a implementação

de políticas,  programas,  ações e serviços  referentes  à  família  por  meio  da

integração  das  instâncias  intersetoriais,  interinstitucionais  e  interfederativas,

implementou diversas ações, entre elas projetos como: *C
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 PROJETO RECONECTE -  Implementa  ações de promoção de

uso  de  recursos  tecnológicos  de  maneira  inteligente,  abordando  aspectos

sociais, educacionais e de saúde física e psíquica. 

 PROJETO  FAMÍLIAS  FORTES -  Promove  o  bem-estar  dos

membros  da família  a  partir  do  fortalecimento  dos  vínculos  familiares  e  do

desenvolvimento de habilidades sociais.

 PROJETO FAMÍLIA NA ESCOLA –  Fomenta  ações conjuntas

para  promoção  da  parceria  família  e  escola,  a  fim  de  garantir  o

desenvolvimento integral da criança e o fortalecimento dos vínculos familiares

 PROJETO  “ACOLHA  A  VIDA” -  Atua  na  conscientização  e

disseminação  de  informações,  em  vista  da  prevenção  da  autolesão  e  do

suicídio.

 SELO  EMPRESA  AMIGA  DA  FAMÍLIA -  Fomenta  a  adoção

voluntária  de  práticas  organizacionais  familiarmente  responsáveis  pelas

empresas brasileiras, por  meio do reconhecimento público daquelas que se

mostram comprometidas com o equilíbrio trabalho-família.

 OBSERVATÓRIO NACIONAL DA FAMÍLIA -  Desenvolvimento

de  estudos  e  pesquisas  relacionados  à  temática  da  família,  tornando-se

referência para elaboração de políticas públicas voltadas à família.

 E diversas outras ações como a integração ao Bloco de países

amigos da família (ONU), Campanha "Adote um Trabalhador Venezuelano e

sua  Família",  aperfeiçoamento  da  legislação  referente  à  licença  adotante,

Certificação  para  Municípios  Amigos  da  Família,  dentre  tantas  outras

iniciativas.

 Ocorre  que,  com  a  extinção  da  Secretaria,  não  se  tem  mais

notícias  sobre  o  andamento  dos  projetos  que  estavam  em  pleno

funcionamento.

 Diante do exposto, com o intuito de melhor conhecer a realidade,

na contínua busca de uma atuação Parlamentar eficiente e justa, perquire-se:
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a) Qual  é  o  órgão/setor  responsável  pela  continuidade  dos

projetos que estavam em andamento na Secretaria Nacional

da Família?

b) Quantos e qual é o estado atual dos Acordos de Cooperação

Técnica  envolvendo  os  projetos  RECONECTE,  FAMILIAS

FORTES e FAMILIA NA ESCOLA?

c) Onde  se  encontram  ou  qual  foi  a  destinação  dada  aos

materiais gráficos de divulgação dos projetos RECONECTE e

FAMÍLIAS FORTES?

d) Qual  é  o  estado  atual  dos  Termos  de  Execução

Descentralizados  pactuados  com  as  Universidades  UFRA,

UFERSA e UFG para aplicação dos projetos RECONECTE e

FAMÍLIAS FORTES?

e) Qual é o estado atual dos Termos de Colaboração pactuados

com 10 Organizações da Sociedade Civil no ano de 2021/2022

para aplicação do projeto RECONECTE?

f) Qual é o estado atual dos termos de fomento que estavam em

andamento  com  parceiros  por  meio  de  emendas

parlamentares previstas para o ano de 2023?

g) Qual é o estado atual dos chamamentos públicos iniciados em

2022  e  que  estavam  em  andamento  para  efetivação  de

Termos  de  Convênio  com diversos  municípios  classificados

para  aplicação  dos  Projetos  RECONECTE,  FAMÍLIAS

FORTES E FAMÍLIA NA ESCOLA?

h) Onde  encontram-se  hospedados  os  cursos  na  modalidade

EaD  produzidos  para  capacitação  de  facilitadores  e
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aplicadores dos Projetos RECONECTE, FAMILIAS FORTES,

FAMILIA NA ESCOLA, ACOLHA A VIDA?

i) Onde  encontram-se  hospedadas  as  cartilhas  e  produções

como elaboradas para o Observatório Nacional da Família?

Sala das Sessões,     em     de       de 2023.

Deputado PROF. PAULO FERNANDO
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